
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE JULHO DE 

1999. 

 

Aos treze dias do mês de julho, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Lori Magdalena Messer, 

Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo 

Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt e Maria Beatris Weber Enzweiler. 

O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária da Mesa Diretora, 

vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada 

em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da Diretora e Professores da Escola 

Estadual de 1° Grau Guilherme Exner, o ofício n°14/99, informando que na referida escola havia 

grupo de alunos com problemas psicológicos e que precisariam de ajuda especializada. E, 

considerando o mesmo, e por a Escola não dispor dos recursos para contratar psicólogo, 

solicitaram empenho no sentido de providenciar e, ou, sugerir à administração Municipal a 

contratação de profissional competente para ajudar, não somente os alunos, mas todos que 

eventualmente necessitassem deste tipo de auxílio. Do vereador Ricardo Trierweiler, o 

Of.n°006/RT/99 (ofício número zero zero seis barra noventa e nove), solicitando que após 

ouvido o Plenário, fosse enviada a Indicação de N°006/99(número zero zero seis barra noventa e 

nove), anexa, ao Poder Executivo. Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°010/AHS/99(ofício 

número zero dez barra noventa e nove), solicitando que após os trâmites regimentais, fossem 

encaminhadas, ao Prefeito Municipal, a  Indicação de N°010/99(número zero dez barra noventa e 

nove) e o Pedido de Informação de N°007/99 (número zero zero sete barra noventa e nove), que 

seguiam em  anexo.  Da  Assembléia  Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: 

N°7428 e N°7429. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e 

portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a leitura das proposições na medida em que 

fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação N°006/99(número 

zero zero seis barra noventa e nove) apresentada pelo vereador Ricardo Trierweiler, dirigida ao 

Prefeito Municipal. Nessa o edil indicou a realização de melhorias na Rua Três Marias. Colocada 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a 

leitura do Pedido de Informação de N°007/99(número zero zero sete barra noventa e nove) 

apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste, 

solicitou que a Administração informasse quais os problemas que haviam surgido, referente a 

instalação da rede de energia elétrica junto a Rua Borges de Medeiros, que permitiria a 

construção do parque esportivo. Colocado em discussão, o Pedido de Informação, informou a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que pelo que sabia, uma das empresas que havia participado 

da licitação recorrera. E que a Administração optara também por ampliar a extensão da referida 

rede, com a instalação junto à Rua Armando Seewald. Perguntou o vereador Adelar H. Schmitt, 

se essa nova rede, antes não prevista, seria interligada com a mencionada. Respondeu a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que a princípio a referida rede, junto a Rua Armando 

Seewald, deveria ter somente alcançado a residência do Senhor de sobrenome Neckel, mas que 

com  ampliação, alcançaria o Posto de Saúde do Município. Fato esse, que exigiria a elaboração 

de novo projeto ou a complementação do anterior. Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que 

havia munícipes interessados na obra e que inclusive a colega vereadora Maria B. W. Enzweiler  

havia  feito  solicitação  nesse  sentido  a  mais  de  um   mês.   Passando-se   à   votação   do 

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, 



procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação N°010/99(número zero dez barra noventa e 

nove) também apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. 

Nessa o edil indicou roçada da vegetação existente nas laterais da Rua Lobo da Costa. Colocada 

em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que 

passaria-se à ORDEM DO DIA. Solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da 

Comissão Geral de Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler, que apresentasse o parecer ao 

Projeto de Lei N°024/99(número zero vinte e quatro barra noventa e nove), que dá nova redação 

aos Incisos I, II e III, do Artigo 5° da Lei Municipal N°259 de 11 de março de 1999, e dá outras 

providências. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão. Após pediu o Presidente da 

Mesa, à Secretária, que procedesse a leitura desse. No parecer a Comissão Geral de Pareceres se 

manifestou favorável ao Projeto, considerando que traria mais benefícios para os pequenos e 

médios produtores rurais. Colocado o Projeto em discussão, perguntou o vereador Adelar H. 

Schmitt, se pela redação do artigo 2°(segundo) seriam contemplados aqueles produtores inscritos 

ou aqueles que já haviam se beneficiado do programa. Expôs o Presidente da Mesa, que aqueles 

que já haviam usufruído do programa, deveriam também receber as horas a mais que estavam 

sendo criadas. Pois que inclusive houveram reclamações, por alguns produtores que haviam 

considerado muito baixo o número de horas oferecidas. Explicou a vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que seriam atingidos os inscritos e aqueles que já haviam sido beneficiados, 

observados somente, os limites da Lei. Passando-se à votação do Projeto, foi esse aprovado por 

unanimidade. Em seqüência, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Disse o 

Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E, como mais nada 

houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu ao jornalista e munícipe, por 

terem prestigiado a sessão, e declarou-a encerrada, marcando a seguinte, em caráter ordinário, 

para o dia 20(vinte) de julho, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


